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Молитвени спомен краља Вукашина и деспота 
Угљеше у Грчкој

У недељу, 29. септембра 2024. године, Његово Високопреосвештенство 
Митрополит Дидимотике, Орестијаде и Суфлија г. Дамаскин је служио свету 
Литургију у Черномену (грчки Орменион), а затим и традиционални годишњи 
помен благочестивим српским владарима, краљу Вукашину Мрњавчевићу и 
његовом брату деспоту Угљеши и свим ратницима палим у Маричкој бици 26. 
септембра 1371. године.

Српски витезови су верношћу Господу и Цркви Православној, оружјем и 
својим телима стали у одбрану своје Отаџбине и вредности хришћанске 
Европе од надирања из Азије. У вечерњим сатима истог дана, у сали 
Епископије у Орестијади одржан је свечани скуп којем су присуствовали 
министар културе г. Никола Селаковић, у својству личног изасланика 
Председника Републике Србије, и министар спорта г. Зоран Гајић.

Залагањем митрополита Дамаскина, уз учешће Министарства културе 
Републике Србије, у плану је подизање капеле и спомен-обележја погинулим 
владарима и ратницима на месту битке. Његова Светост Патријарх српски г. 



Порфирије је приложио за капелу, чије се подизање планира за наредну 
годину, копију чувене двостране иконе Богорородице Прибежиште 
(Катафиги) и Визије пророка Језекиља, за коју се сматра да ју је непосредно 
после битке наручила деспотица Јелена, у монаштву Јефимија, супруга 
погинулог деспота Угљеше, и која се касније обрела у манастиру Поганову у 
близини Пирота, у коме је вековима чувана пре него што је однета у Софију, 
где се данас налази у Музеју икона у храму Светог Александра Невског.

Српска Православна Црква са својим верним народом изражава дубоку 
благодарности Високопреосвећеном Митрополиту г. Дамаскину који је овим 
молитвеном чином посведочио вековну везаност два суседна и једноверна 
народа. За његове заслуге у неговању културе сећања и чувања од заборава 
јунака Маричке битке председник Републике Србије г. Александар Вучић 
одликовао га је Сретењским орденом другог степена. Моливеним 
свечаностима су присуствовали и г. Алкивијадис Стефанис, гувернер Свете 
Горе, игуман Хиландарa архимандрит Методије, представници манастира 
Симонопетра, Војске Грчке, као и челници локалних самоуправа из региона 
Еврос.
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